

## 超强台风“康妮”联手冷空气来袭 福州今日或迎大风暴雨

■记者 林舒颖 郑瑞洋 李锦清  
李晖 通讯员 陆逸 黄蓉  
王宇飞 吴其法

福州晚报讯 “康妮”昨日加强为17级超强台风，福州市防指昨日10时提升台风应急响应至Ⅲ级。“康妮”会登陆福州吗？快到11月了为什么还有台风登陆？记者就此采访了相关部门。

### 将给福州带来明显风雨影响

据中央气象台消息，今年第21号台风“康妮”的中心30日下午5点位于台湾台东市东南方向约420公里的西北太平洋洋面上，预计31日中午前后在台湾岛东部沿海登陆(15至16级，强台风级或超强台风级)，尔后穿过台湾岛，于31日夜进入台湾海峡，随后沿浙闽沿海逐渐转向东北方向移动，不排除登陆福建和浙江沿海的可能性。

据悉，福建省海洋预报台发布风暴潮黄色警报和海浪橙色警报：预计31日连江长门、连江琯头、长乐潭头等地将出现达到当地黄色警戒潮位的高潮位。风暴潮指在强烈天气系统作用下引起的海面异常升高现象，也称“气象海啸”。

“台风‘康妮’将给福州带来较明显的风雨影响，31日沿海风力最高可达13级，最强降雨时段出现在31日夜，市民要做好防大风防暴雨的准备。”福州市气象台正研级高工赖绍钧说。

### 后期路径难预测可能是个“狠角色”

“康妮”的后期路径还存在变

数。福州市气象服务中心主任陈彦表示，这是因为“康妮”属于秋台风，相比夏季台风来说路径更加复杂和难以预测；到了秋季，副热带高压减弱南退，冷空气南下和西风槽等因素也开始影响台风的路径；海洋温度和大气环境也会让预测变得更加复杂。

数据显示，秋台风更容易成为“狠角色”，一是因为海温较高易成为孕育台风的“优质温床”，二是因为有冷空气这个“帮手”。

福建省气象台首席预报员赖巧珍介绍，秋台风更倾向于生成在西北太平洋较低纬度的洋面上，那里的海温较近海海温和高纬度海温更高，能量充足，台风能够有充足的时间和空间来“长身体”，往往能够长成结构对称、台风眼清晰的台风。赖巧珍说，前期“康妮”所处的海域海表温度较高，上空环境风垂直切变小，这些有利条件令其飞速完成24小时强度“三级跳”。

受“康妮”和冷空气共同影响，福州即将迎来一波降温和降雨天气。31日全市暴雨，沿海县市大暴雨。11月1日全市小到中雨，部分县市大雨。

### 都快到11月了为何还有台风登陆？

不少市民疑惑，为何快到11月了还有台风登陆？对此，陈彦表示，台风形成需要满足一定的条件，包括海水温度达到或超过26.5℃、合适的气流和湿度等。这些条件在秋季(包括11月)仍然可能得到满足，尤其是在西北太平洋等热带海洋区域。

陈彦还提到，全球气候变暖

等长期气候趋势，也可能对台风的形成和路径产生影响。

### 部分列车停运 渔船进港避风

受台风“康妮”影响，中国铁路南昌局集团有限公司计划于10月31日14时至11月1日12时，停运管内福平、温福、衢宁铁路全部和峰福铁路延平东至福州等线路区段旅客列车，确保铁路运输安全。

台风影响期间，南铁将结合风速雨量实际情况，动态调整列车开行方案，采取限速、停运、迂回、折返、加开、恢复开行等措施，保障旅客安全出行。

记者从福建海事部门获悉，为防抗台风“康妮”，福建沿海56条客渡运航线、145艘客渡船停航，其中包括厦金、泉金和“两马”“黄马”4条“小三通”客运航线。此外，福建沿海115个水上施工作业项目、228艘施工作业船舶已停工。

昨日，央视《新闻直播间》栏目以《福建连江：应对台风12000多艘渔船进港避风》为题，聚焦福州防御台风工作。报道称，连江县采取“预警到船，责任到人”的工作机制，通过各种方式通知海上作业渔船回港避风或就近进港避风，截至昨日连江12000多艘大小渔船已回港或就近进港避风。



扫码查看  
更多信息

## 全省首个老年髌部骨折加速康复示范病房成立

■记者 陈丹 通讯员 朱玉

福州晚报讯 昨日上午，福州市第二总医院在创伤骨科13区成立全省首个老年髌部骨折加速康复示范病房。

24日晚，80岁的林依姆在家中不慎跌倒。当晚9点35分，她被家人送到福州市第二总医院急诊科。

创伤骨科医生接诊后初步判断，林依姆可能是髌部骨折。询问病史得知，她还患有晚期肺癌。

创伤骨科即刻为林依姆进行诊治，确定为右股骨转子间骨折。当晚10点40分，林依姆顺利

转入病房。随后，多学科医生陆续会诊评估进行术前干预，稳定原有基础疾病。

25日早晨8点，林依姆被安排在当天第一台手术。手术过程顺利，35分钟即完成，术中出血仅20ml。依姆醒后，床边康复治疗无缝衔接。25日晚10点，林依姆在医护人员的帮助下，已能通过助行器下地负重。30日示范病房成立之日，刚好是依姆出院的日子。

算了算，从急诊到手术仅用了11个半小时，从受伤到下地仅用了30个小时。对此，林依姆和家属连连称赞。

## 福州发出首份司法鉴定时限提示函

■记者 林春长  
通讯员 赵景祥 黄丽珠

福州晚报讯 近日，台江法院在审理一起医疗损害赔偿纠纷案件中，发出全市首份司法鉴定时限提示函，督促某鉴定机构加快鉴定进程，保障当事人诉讼权益。

据了解，在陈女士诉某医院的医疗损害赔偿纠纷案件中，因双方针对医院诊疗行为与损害后果之间的因果关系产生较大争议，台江法院依法委托具有专业资质的某鉴定机构进行鉴定。但该鉴定机构在收取完

整的鉴定材料及鉴定费用后，却未在规定的60天期限内完成鉴定任务，且未向法院提交书面延期申请。

为此，台江法院于10月11日向该鉴定机构发出了鉴定时限提示函，指出鉴定机构已逾期未完成鉴定工作，并要求其在收到函件之日起10日内出具正式报告，逾期将要求退鉴并返还鉴定费用。

该鉴定机构在接到法院的书面提示后，仅用6天时间就加急完成鉴定，并向法院提交了详尽的鉴定报告。

## 男子精索静脉曲张，结婚多年无子 福州市第一总医院“结扎”治好他

■记者 陈丹  
通讯员 陈文璇/文  
记者 池远/摄

静脉曲张是一种常见疾病，若这种状若蚯蚓的曲张血管长在男性私处，那便是精索静脉曲张，不仅痛，还可能导致不育。

近年来，福州市第一总医院泌尿微创与转化医学中心积极探索、推动男科亚专科发展，倪良诚副主任医师在显微镜下，搞定了不少曲张的精索静脉，让患者迎来了期待已久的宝宝。

前阵子，倪良诚收到患者小吴(化名)发来的孩子的满月照，欢喜不已。

一年前，小吴来到男科门诊就诊。他告诉倪良诚，自己结婚三年就是没有孩子，和妻子一起做检查，发现问题可能出在自己身上。经过精液质量分

析，他的精子数量少且活力差，虽经一年多的药物调整仍没有改善。

经检查，倪良诚发现他的左侧精索静脉呈“蚯蚓团块”，彩超检查显示他的左侧精索静脉迂曲增粗，Ⅲ度曲张。

“这是精索静脉曲张，一种血管病变。”倪良诚介绍，该病指的是精索蔓状静脉丛的异常扩张、伸长、迂曲，可导致男性私处有潮湿感，并伴随坠胀、疼痛不适，从而导致进行性睾丸功能减退，是男性不育的常见原因之一。该病不仅可造成睾丸萎缩、弱精、少精甚至无精症，一些想当兵的青年也会因此受到限制。倪良诚说：“这病虽然大多数是天生的，但后天的久坐、久站、腹压增大、便秘等都会加重病情。”

评估病情后，倪良诚决定为

小吴实施显微镜下低位精索静脉曲张术。在显微镜下，他给小吴细小的曲张静脉精准结扎，同时完好保留精索内重要的动脉、淋巴管、神经、输精管等组织结构。术后次日小吴出院回家，次年便当了父亲。

倪良诚介绍，精索静脉曲张属于泌尿外科常见病，会让阴囊温度升高、精液质量下降，造成精子成活率低，从而导致不育。因此，如果发现阴囊潮湿同时伴有坠胀不适，且阴囊内还能摸到蚯蚓一样的东西，或结婚多年未能生育，建议尽快到男科就诊，早发现、早诊断、早治疗。

他也提醒，可以通过控制烟酒、清淡饮食、避免增加腹压的运动以及避免长时间站立、久坐、激烈运动、负重等，来防止精索静脉曲张程度的加重。



倪良诚看诊中。

福州市第一总医院泌尿微创与转化医学中心是省内最早进行男科亚专业细分的科室之一。该中心在男科手术治疗方面已开展如下诊疗项目：显微镜精索静脉曲张术、显微镜输精管吻合术、经尿道精囊镜检查、经尿道精囊镜激光碎石取石术、经尿道前列腺电切术、阴茎弯曲矫正术、睾丸鞘膜翻转术、隐睾固

定术、输精管结扎术、包皮环切术、系带成形术等。

### □门诊点击

倪良诚副主任医师

门诊时间：周二上午、周四上午、周六上午

擅长：前列腺疾病、生殖系统感染、性功能障碍和男性不育等方面的诊断和治疗。